

爱运动

周刊 星期日
2013.11.24
B05-B08

2013赛季一结束,鲁能主帅安蒂奇就开开心心地离开了济南。根据他来时与鲁能签订的合同,只要他能在2013赛季带队打进亚冠联赛,双方就将自动续约一年。过去的这个赛季,鲁能获得了联赛第二名的好成绩,与此同时,在俱乐部建设和基地建设方面也得到了大幅度的提升。

能在这样一家令人羡慕的俱乐部工作,安蒂奇非常愿意继续与鲁能合作下去。此次临行之前,他几乎没有带什么行李就回到了西班牙。谁知,他前脚刚走,后脚就有巴西媒体爆料说,鲁能已经看上了巴甲功勋教练蒂特。鲁能再一次被推上了“选帅”坎坷路。

鲁能“被选帅”:

江湖上 又出现我的传说

本报记者 胡建明

巴媒三次确认“蒂特绯闻”

最先爆出鲁能向巴甲科林蒂安主帅蒂特抛出橄榄枝的是巴西媒体《环球体育》,他们在11月15日的报道中言之凿凿地说,鲁能愿意为蒂特支付480万欧元的高薪。不过,他们表示,蒂特的确是要离开科林蒂安,并有意到亚洲执教,但没有最终答复鲁能。

面对这样的传闻,鲁能方面并没有正面回应是否与蒂特接触过,只是一再强调,他们与安蒂奇签订的合同为1+1,“按照合同,只要安蒂奇带队打进亚冠联赛,双方就将自动续约一年。”其中,鲁能一位官员还特意提到了违约金的问题:“这个时候与安蒂奇解约,违约金谁来付呢?”

即便是这样,巴西媒体还是不依不饶。两天后,又有媒体报道说,蒂特已经开始考虑鲁能开出的条件。再后来,连蒂特的助手马塞雷蒂疆也站出来证实说,蒂特的确接到过来自中国俱乐部的邀请。但他同样指出,蒂特还没有下定决心是否会到中国执教。

巴西人蒂特从2010年开始执教科林蒂安,2011年他就率队获得了巴甲冠军,并在2012年相继获得了南美解放者杯冠军和世俱杯冠军,是巴西公认的冠军教头。他的战术风格是在力求稳固防守的情况下,打快速反击。科林蒂安在他的带领下,以防守凶悍、攻防转换快而著称。

鲁能为何又“被选帅”

或许是因为财大气粗的原因,每到赛季结束后,与鲁能有关的各种绯闻就层出不穷。在大多数时间里,与鲁能有染的消息基本都是与球员转会有关。只要有大牌外援与中国俱乐部有接触,大部分球迷都会把信息安到鲁能头上。可这个赛季,首先缠上鲁能的却是有关选帅的消息,而且这种消息是在安蒂奇表现尚可的情况下传出的。

这还要从鲁能这几个赛季的帅位动荡说起。从2011赛季伊万下课开始,鲁能的选帅上就没有消停过。马季奇、巴博萨、滕卡特、吴金贵相继在这个位置上呆过,2013赛季,鲁能俱乐部新任总经理刘宇上任后,大手笔敲定了前皇马主帅安蒂奇。当时很多人都以为,这一次鲁能是要选择一个长久的合作伙伴,可惜,一个赛季过后,换帅流言再次袭向鲁能。

早在赛季结束之前,鲁能和安蒂奇在是否合作这个问题上就给出了不同的说法。在客场打江苏舜天队的时候,安蒂奇曾公开表示说,鲁能并没有与他商讨过续约的有关事宜。而鲁能则以联赛还没有结束,不到谈合同的时候为由,拒绝回答有关安蒂奇续约的问题。

联赛结束后,再次谈到这个问题时,鲁能就表现得很职业:“当时我们签订的合同就是1+1,只要安蒂奇能率队打进亚冠联赛,双方就自动续约。”可在这种情况下,安蒂奇身边的人还在四处打听,鲁能与安蒂奇的续约进展情况。这至少表明,鲁能和安蒂奇既没有正式续约,但也没有谈及有关解约的话题。

请与送,都应有风度

且不说鲁能“被选帅”这事最终能走到哪一步,但在传出了蒂特与鲁能有接触的消息后,有人表示反对,有人表示赞同。

反对的人认为,安蒂奇能将鲁能从上赛季的低迷,带到如今的联赛第二,说明他的工作还是卓有成效的。在这种情况下,应该让他留下继续执教;赞同的人则认为,安蒂奇并没有给鲁能带来实质性的改变——节奏还是那么拖沓,也没有鲜明的战术风格,换也就换了吧。

但不管是反对者还是赞同者,都希望鲁能能开诚布公地对待这件事情。如果真的想让安蒂奇走人,鲁能也不妨早作决定。然后就像隆重迎娶安蒂奇时那样,为他准备一个隆重的欢送礼。

当然,这件事情也可能是蒂特联合巴西媒体的一次自我炒作,但不管怎么样,在鲁能开始下个赛季的集训之前,一切都会有最终结果。



▶安蒂奇突然
就多了个工作“竞争
者”蒂特。